

## 丁小强调研督导全国文明城市创建工作时强调

强化精细化管理 注重常态长效  
推动文明城市创建全面提质提效

运城晚报讯(记者 王文军)3月7日,市委书记丁小强在中心城区调研督导全国文明城市创建工作。他强调,要深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,以创建全国文明城市为抓手,以“时时放心不下”的责任感,进一步强化精细化管理、注重常态长效,推动文明城市创建全面提质提效,让广大人民群众在文明城市创建中感受美好生活。

丁小强首先来到河东一中,实地查看学校周边环境,并指出车辆停放、广告牌匾悬挂、高空线缆架设等方面存在的问题。丁小强指出,要进一步量化、细化

创建工作,发动群众共同参与对乱搭、乱建、乱占、乱停、乱放的集中整治,加强沿街商铺门前“三包”责任管理,规范空中线缆,加强车辆通行、停放等管理,做到地面墙面整洁有序、牌匾广告美观规范、标线标识整齐一致。

在银湖雅居和望湖新村小区,丁小强详细了解街道路面、小区日常管理等情况,充分听取群众意见,对存在的路面不平、路边电力通信箱式开闭所安全隐患等问题,现场提出整改要求。他强调,要加快推动路面改造提升,做到地下、地面、绿化等统筹推进、一次到位;要加强小区日常管理,建立长效机制,提升服务

水平,确保小区环境干净整洁、居民生活幸福安康。

随后,丁小强来到老东街东阜新三巷,穿过巷道步行至财苑华庭小区,与周围群众亲切交流,详细了解他们对文明城市创建的意见建议,要求相关部门坚持问题导向,立足群众反映强烈的问题,坚持干在实处、勤在平时,推动各类问题高效解决,不断把文明城市创建工作引向深入。

调研中,丁小强强调,创建全国文明城市是市委、市政府立足增进民生福祉、着眼城市长远发展作出的重要部署。要坚持问题导向、目标导向、结果导向,把

文明城市创建和城市管理有机结合起来,从大处着眼、小处着手、细处发力,大力实施城市更新行动,不断补齐市政设施短板,切实提高城市治理能力和管理水平。要坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,进一步加大宣传动员力度,不断提高群众对创建工作的知晓率、支持率,广泛开展群众性精神文明创建活动,推动城市文明程度和市民幸福指数双提升。要建立健全齐抓共管、各负其责的长效机制,把创建工作融入城市发展的各方面,全局性谋划、整体性推进,切实提升城市综合承载力,不断增强人民群众的幸福感和安全感、获得感。

## 创建全国文明城市

市政务服务中心  
多措并举 推进全国文明城市创建

运城晚报讯(记者 李爽)连日来,市政务服务中心深入贯彻全市创建全国文明城市工作调度会精神,创新工作方法,完善服务设施,加强厅容厅貌建设,优化大厅整体环境,提高便民惠民服务质量,推进文明城市创建工作向纵深发展。

该中心在“学雷锋志愿服务站”设置文明城市创建宣传栏,摆放《运城市民文明手册》,向前来办事的群众宣传创建活动对改善人居环境、提升人文素质、促进社会和谐的重要意义,着力营造人人参与的创建氛围。

该中心还组织工作人员对大厅玻璃、办公桌椅、电脑等设

施进行彻底清洁,细化物品摆放;对门前绿化带等区域及卫生死角进行定期巡查打扫,并引导群众不乱扔烟头,养成文明生活习惯;设置无障碍停车位,更新无障碍通道指示标志和帮助热线,专人指挥文明停放,进一步为特殊群体保驾护航;更新文明引导指示线,引导办事群众有序进入大厅,保持一米距离等候,营造文明有序的办事环境。

为提升办事群众的满意度,该中心对“学雷锋志愿服务站”配备的轮椅、医药箱、老花镜、针线包等便民设施及时进行添置和更换,全方位为老年人及特殊人群提供更周到、更贴心、更便

利的服务;及时更新“妈咪小屋”母婴服务设施,配备宝宝加厚手口湿巾、纸尿裤、奶瓶清洗剂等物品,安排专人每日进行卫生清扫和全面消毒,为办事的“妈妈们”提供了独立、私密、舒适的休息场所和哺乳空间。

同时,该中心组织开展“优化营商环境 提升服务品质”行为规范专题培训,进一步提升政务工作人员的职业素养和服务水平;积极开展学雷锋志愿服务活动,成立“帮办代办”小分队,对前来办事的群众,主动靠前服务、耐心询问办理事项、细致解答办理流程及所需材料,为创建文明城市贡献力量。

盐湖区红军小学  
手绘简笔画 向不文明行为说“不”

运城晚报讯(记者 寻霄)“阿姨您看,这是我创作的手抄报,上面有不文明行为,希望大家能一起抵制不文明行为,创造更美好的家园。”3月3日,盐湖区北城街道恒大绿洲社区迎来了盐湖区红军小学的“文明小志

愿者”,他们手绘不文明行为,并向社区居民宣传文明新风尚。

据了解,孩子们将日常看到的随地吐痰、随意插队、闯红灯等不文明行为体现在绘画中,并配上简单的文字,说明不文明行为带给自己和他人的消极影响,

令人眼前一亮。

盐湖区红军小学四年级学生吕若溪说:“我把自己画的简笔画展示给社区的叔叔阿姨,他们不仅鼓励了我,还表示会在日常生活中向文明看齐,向不文明行为说‘不’。”

新绛县中城社区  
宣传移风易俗 树立文明新风

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日,新绛县中城社区组织开展“抵制高价彩礼 倡导文明新风”主题宣传活动。

活动中,在职党员深入社区,分头向居民宣传拒绝大操大办、反对攀比之风、崇尚节

俭婚礼、践行移风易俗等相关内容,让大家了解移风易俗的目的和意义,引导群众树立科学文明的生活理念和接受文明健康的生活方式,摒弃陈规陋习,弘扬文明健康的社会新风尚。

该社区相关负责人表示,此次宣传活动主题鲜明,在职党员、志愿者引导群众在潜移默化中改变思想观念,帮助社区居民树立正确的家庭观、婚嫁观,为弘扬文明婚俗新风、革除婚俗陋习营造了浓厚氛围。

## 招商引资故事汇

“袁山源水·袁家山”项目投资人张朝阳  
将吸引更多投资落户家乡

□记者 景斌 荆毅萍

见到张朝阳时,他正在“袁山源水·袁家山”项目工地。面对即将开放的满山杏花,看着一天一个样的施工项目,他高兴地说:“我是从这片土地走出去的,对这里的山水草木花有着深厚的感情,希望能为袁家做些事情。”

张朝阳是万荣县皇甫乡胡村人,早年曾在贵州打拼,其成立的贵州凯襄新材料有限公司是集研发、生产、销售于一体的砼外加剂大型生产厂家,在业界广受好评。

袁家属于万荣县皇甫乡南吴村,与胡村相邻。袁家的杏花、山水有着得天独厚的资源优势。从2017年起,皇甫乡党委、政府就利用袁家的独特优势,举办袁家杏花节,以节引资、以节引智,大力发展农文旅融合产业。

看到家乡正迎着春风发生着日新月异的变化,张朝阳也想为家乡出一份力。于是,他成立了山西凯襄文化旅游开发有限责任公司,出资400余万元,开发“袁山源水·袁家山”项目,为袁家的发展注入生机与活力。

从去年7月开始,“袁山源水·袁家山”项目便紧锣密鼓地推进,包括扩修袁家山泉、重修柏林庙、修缮民宿窑洞、新建太空舱民宿等。目前,民宿窑洞、太空舱民宿已经初具规模,预计今年6月就能对外营业。

“凤还巢”,助振兴。在南吴村党支部书记兼村委会主任杜旭耀看来,张朝阳的倾力投资,为袁家的发展插上了腾飞的翅膀,特别是真金白银的投入,不仅令袁家面貌焕然一新,更提振了老百姓的精气神,让袁家乃至南吴都迈上了高质量发展的新台阶。

诚如张朝阳在万荣县2023年在外企业家新春座谈会上所表态的,“万荣近年来发展变化较大,自己在投资建设家乡的同时,将利用自身创业优势和人脉资源,积极宣传推介万荣,吸引更多的投资落户家乡”。



▲初具规模的太空舱民宿 记者 张国平 摄